

Протокол №4

заседания Общественного совета по вопросам общего образования и развития государственно-общественного управления в системе образовании Барабинского района

17.09.2020 г.

Присутствовало: члены Общественного совета (5человек), ведущий специалист Управления образования Лукашова Ю.К., главный специалист Управления образования Артемова О.В., эксперт 2 категории Управления образования администрации Барабинского района Илюшина О.Ю.

Повестка дня	Ответственный
Мониторинг качества предоставленных услуг в сфере каникулярного отдыха обучающихся.	Лукашова Ю.К., ведущий специалист Управления образования
Об итогах проведения государственной итоговой аттестации.	Артемова О.В., главный специалист Управления образования
О состоянии работы в общеобразовательных учреждениях по организации профориентационной работы с обучающимися.	Илюшина О.Ю., эксперт 2 категории Управления образования
Об утверждении результатов независимой оценки деятельности органов государственно-общественного управления образовательных организаций (общее образование)	Борисова Е.В., председатель Общественного совета
О поощрении общественных наблюдателей ГИА	Артемова О.В., главный специалист Управления образования

Ход заседания:

По первому вопросу выступила Лукашова Ю.К., ведущий специалист Управления образования. Учитывая санитарно-эпидемиологическую обстановку на территории Новосибирской области и требованиями к организации безопасного отдыха детей, и в связи с тем, что регионе отсутствовали предпосылки и возможность начать работу организаций отдыха детей и их оздоровления во время летнего периода текущем года, во исполнение письма министерства труда и социального развития Новосибирской области от 08.06.2020 № 4625-01-01/40 «О «малых» формах организации занятости и досуга», согласно плану мероприятий по организации летнего оздоровления, труда и отдыха детей и подростков в учреждениях Барабинского района в 2020 году (утвержден Постановлением КДН и ЗП от 28.05.2020 г.), Управлением образования администрации Барабинского района проводился еженедельный мониторинг о ходе оздоровительной компании 2020г. План мероприятий был направлен Управлением образования в образовательные организации с целью доведения до сведения родителей о предстоящих летних мероприятиях. Информирование родителей осуществлялась классными руководителями общеобразовательных организаций с помощью мессенджеров. Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Центр дополнительного образования детей» через социальные сети: <https://vk.com/clubcdodbar>, <https://instagram.com/cdodbarbar?r=nametag> информирует целевую аудиторию о мероприятиях. В сельских поселениях Барабинского района предстоящие мероприятия размещаются на информационных стендах сельских Домов культуры.

В период с 1 июня 2020 г. по 31 августа, 12 организациями (МКУ КДО «Аккорд» Зюзинский сельсовет, МКУ КДО «Родники» Козловский сельсовет, МКУ КДО «Исток» Новониколаевский сельсовет, МКУ КДО «Элегия» Новоспасский сельсовет, МКУ КДО «Свет очага» Новочановский сельсовет, МКУ КДО «Унисон» Новоярковский сельсовет, МКУ КДО «Квартет» Щербаковский сельсовет, МКУ КДО «Гармония» Таскаевский сельсовет, МКУ КДО «Радуга» Устьянцевский сельсовет, МКУ «Импульс» Шубинский сельсовет, МКУ КДО «Луч» Межозерный сельсовет и муниципальным бюджетным образовательным учреждением «Центр дополнительного образования детей») проведено 111 мероприятия с охватом 5853 детей (приложение к письму). В рамках взаимодействия с ГКУ «Центр занятости населения Барабинского района» в свободное от учебы время, общеобразовательными организациями было трудоустроено 75 обучающихся.

Согласно плану работы Управления образования администрации Барабинского района, в целях профилактики совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений, а также самостоятельных уходов, снижения числа несовершеннолетних, совершивших преступления повторно, с 1 июня по 31 августа 2020 года в Барабинском районе проводится межведомственная комплексная операция «Занятость». Спланирована и реализуется индивидуальная профилактическая работа в летний период со 115 обучающимися, состоящими на профилактическом учете (ПДН, ВШУ), проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении.

По первому вопросу решили:

1. Информацию об итогах летней оздоровительной кампании 2020 года принять к сведению.

По второму вопросу выступила Артемова О.В., главный специалист Управления образования. Олеся Валерьевна ознакомила членов Совета с процедурой прохождения ГИА в 9 и 11 классах. В соответствии с п.2 постановления Правительства РФ от 10 июня 2020 года №842 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования и вступительных испытаний при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета в 2020 году» государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году проведена в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаны результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и являются основанием для выдачи аттестата о среднем общем образовании. В форме единого государственного экзамена проводились вступительные испытания для выпускников 11 классов, принявших решение поступать на обучение по программам бакалавриата и специалитета в ВУЗы.

Единый государственный экзамен 2020 года проведен в период с 3 по 16 июля. Обеспечивали проведение ЕГЭ 2020 года – 115 работников системы образования Барабинского района. Деятельность ППЭ осуществлялась в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора по подготовке и проведению ЕГЭ в 2020 году в условиях распространения COVID-19.

Перед экзаменами проводились дезинфекция и проветривание помещений. ППЭ оснащен бактерицидными рециркуляторами для

обеззараживания воздуха, автоматическими сенсорными дозаторами дезинфицирующих средств, в достаточном количестве антисептическими средствами, бесконтактными термометрами, масками и перчатками для обеспечения персонала ППЭ.

При входе в ППЭ исключались случаи массового скопления выпускников, прибытие выпускников различных школ осуществлялось по графику, вход ППЭ организован малыми группами с соблюдением дистанции не менее 1,5 метров. Для всех без исключения участников, организован «входной фильтр». Все участники ЕГЭ на входе в ППЭ приходили термометрию, выпускники сразу направлялись в аудитории. В аудиториях выпускников было не более 9 человек. В аудиториях мебель расставлена с учетом соблюдения дистанции не менее 1,5 метров между рабочими местами. Все специалисты на протяжении всего времени находились в масках и перчатках, питьевой режим обеспечивался с использованием воды в емкостях промышленного производства с применением одноразовой посуды.

Из 253 выпускников 173 выпускника (68,4%) текущего года сдавали экзамены в форме ЕГЭ. Из них 9 выпускников Частного общеобразовательного учреждения среднего общего образования «Школа-интернат №18 ОАО «РЖД». Кроме того, в связи с особыми условиями, участвовали в ЕГЭ в основной период 6 выпускников прошлых лет и 1 выпускник СУНЦ НГУ. В ППЭ контроль за соблюдением процедуры ЕГЭ осуществляли 26 общественных наблюдателей, аккредитованных Министерством образования Новосибирской области (в том числе 1-федеральный). Нарушений в процедуре проведения ЕГЭ в 2020 году не выявлено.

В ЕГЭ участвовало более 80% выпускников МКОУ СОШ№2,№47, МБОУ СОШ№93, 100% выпускников МБОУ СОШ№3, МКОУ Новониколаевской СОШ. Не участвовали в ЕГЭ 2020 года выпускники трех школ: МКОУ Зюзинской, Козловской, Шубинской СОШ (17,6%).

По рейтингу выбор выпускниками предметов распределились следующим образом: русский язык (173 чел), математика (профильный уровень) –(130 чел.), обществознание (94 чел.), информатика и ИКТ (45 чел.), физика (41 чел.), биология (27 чел.), история (20 чел.), химия (13 чел.), английский язык (6 чел.), литература (3 чел.), география (2чел.), немецкий язык (2 чел.).

Сдали все выбранные предметы выпускники МКОУ Новониколаевской, Новоспасской, Новочановской, Старощербаковской, Устьянцевской СОШ.

По учебным предметам - русский язык, география, литература, физика, английский и немецкий языки справились 100% выпускников. По географии, информатике, литературе, русскому языку, химии, физике

средние баллы выше результатов прошлых лет. Районные результаты выше областных по русскому языку, литературе, географии, немецкому языку, соответствуют по информатике и ИКТ.

Увеличилась доля выпускников, получивших высокие баллы, хотя бы по 1 предмету (ТБ-2 и выше) с **30%** (69 чел.-128 результатов) в 2019 г до **56,1%** (97 чел.-149 результатов).

По второму вопросу решили:

1. Отметить открытый характер и высокий уровень обеспечения объективности организации процедуры ГИА-2020. Рассмотреть возможность на следующий год отразить в информации сводные результаты ГИА в сравнении с другими районами.

По третьему вопросу выступила Илюшина О.Ю., эксперт 2 категории Управления образования. Оксана Юрьевна отметила, что профориентационная работа в общеобразовательных учреждениях является компонентом учебно-воспитательного процесса и строится в соответствии с учебным планом ОУ, общешкольным планом воспитательной работы, планом работы по профориентации учащихся, планами воспитательной работы классных руководителей.

В 2019-2020 учебном году получили аттестаты 424 выпускников 9 классов и 2 выпускника свидетельство в МБОУ СОШ№3, МКОУ Новоярковская СОШ. Из них продолжили обучение в 10 классе 217 обучающихся. В средние специальные учреждения поступили 191 выпускника. Не определено 9 выпускников. Продолжат обучение в МБОУ ДО ЦДОД 3 выпускника (МКОУ СОШ №92, МКОУ Староцербаковская СОШ) по основной программе профессионального обучения «Швея».

Продолжат обучения в Куйбышевском педагогическом колледже по специальностям «Коррекционная педагогика», «Преподавание в начальных классах», «Дошкольное образование», «Работа с детьми с ОВЗ», «Коррекционная педагогика в начальном классе» 10 выпускников и 1 выпускник поступил в Татарский педагогический колледж по специальности «Учитель начальных классов».

Окончили 11 класс 229 выпускников из них в учреждения высшего образования поступили 124 выпускника, в средние специальные учреждения 90 и 1 выпускница поступила в академию «Сан Валеро». Служить в вооруженных силах Российской Федерации будут 7 выпускников. Трудоустроились 6 выпускников, не определенными осталась 1 выпускница МБОУ СОШ№93 (трудоустройство с 01.01.2021).

В НГПУ поступили 6 выпускников по специальностям: «Математическое образование», «Консультативная психология», «Факультет иностранных языков», «Психология служебной деятельности».

В КФ НГПУ поступили так же 6 человек по специальностям: «Математика и информатика», «Русский язык и литература», «Учитель английского и немецкого языка», «Психология педагогического образования».

Куйбышевский педагогический колледж 8 выпускников поступили по направлениям подготовки: «Преподавание в начальных классах», «Дошкольное образование».

Новосибирский профессионально-педагогический колледж 2 выпускника.

По результатам распределения по учреждениям высшего образования самые востребованные Новосибирский государственный технический университет, выбрали 13 выпускников; Сибирский государственный университет путей сообщения – 11 выпускников; Омский государственный университет путей сообщения – 8 выпускников.

По третьему вопросу решили:

1. Принять к сведению, представленную информацию.

По четвертому вопросу выступила Борисова Е.В., председатель Общественного совета. Елена Васильевна информировала присутствующих о том, что членами Общественного совета в очередной раз проведена независимая оценка деятельности органов государственно-общественного управления общеобразовательных организаций. В процедуре оценки приняли участие 5 из 7 членов Совета, экспертами были просмотрены сайты образовательных организаций (общее образование), выставлены баллы в соответствии с критериями оценки, проанализирована динамика уровня деятельности Советов организаций по сравнению с 2019 годом. Отметила положительное влияние проведения независимой оценки, особенно это наблюдается в деятельности государственно-общественного управления сельских ОУ.

По четвертому вопросу решили:

1. Утвердить результаты независимой оценки деятельности органов государственно-общественного управления образовательных организаций (общее образование).
2. Разместить рейтинг эффективности работы органов государственно-общественного управления общеобразовательных организаций на сайте Общественного совета.

3. Обратиться в Управление образования администрации Барабинского района с ходатайством о поощрении Благодарственными письмами за активную работу по развитию государственно-общественного управления руководителей занимающие лидирующие позиции в рейтинге (приложение)

По пятому вопросу выступила Артемова О.В., главный специалист Управления образования. Олеся Валерьевна отметила, что согласно нормативным документам на каждом экзамене была обеспечена процедура общественного наблюдения, всего в проведении ОГЭ И ЕГЭ было задействовано 77 представителей родительских комитетов, представителей органов местного самоуправления.

Олеся Валерьевна обратилась к Общественному совету с ходатайством о поощрении общественных наблюдателей, наиболее активно участвующих в процедуре ГИА на протяжении нескольких лет.

По пятому вопросу решили:

1. Рекомендовать Управлению образования наградить общественных наблюдателей ГИА:

-Понофидина Ольга Сергеевна, общественный наблюдатель из МКОУ СОШ№1;

-Гейнц Наталья Анатольевна, общественный наблюдатель из МБОУ СОШ№3;

-Кнутас Татьяна Викторовна, общественный наблюдатель из МКОУ Новоярковская СОШ.

Председатель Общественного совета  Е.В. Борисова

Секретарь Общественного совета  Е.В. Жукова